

## 延续历史 面向未来

# “娃哈哈地块”将迎来新生

本报讯(通讯员 许剑群)

2016年10月,杭州城站火车站东南面,矗立了58年的老厂房正式拆除。这道看似普通的老厂房里,曾经是老杭州人引以为豪的杭州罐头厂,后来成为杭州娃哈哈集团有限公司的秋涛生产基地。六万多平方米的场地里,生产出了很多人记忆中的儿时美食。

这片承载了许多老一辈记忆的“娃哈哈地块”,将迎来新生——3月25日,在我区举行的2020年重大项目集中开工仪式上,包括娃哈哈人才房项目在内的7大项目正式开工。

娃哈哈人才房项目总用地面积3.7万平方米,总建筑面积19万平方米,总投资9.42亿元。该项目共规划设计了8幢22层的高层住宅公寓,计划于



娃哈哈人才公共租赁房效果图

2023年竣工并交付使用。

据介绍,人才房项目建成后将向员工提供1364套两室



一厅的住宅。配套设施也很完善,包括3层的地下车库(车位数量1680个)、地下室室内游泳池、小区室外健身活动场所、中心大花园等。

“人才是企业发展的第一资源,有了人才能办事、办好事。”娃哈哈集团董事长兼总经理宗庆后表示,娃哈哈集团的总部在杭州,因此杭州的员工里大部分都是资深员工。“年轻人住房是件大事,建设娃哈哈人才公租房,就是为了让他们能安心在杭州工作。”

除了娃哈哈人才房项目,娃哈哈研发总部大楼和文化中心两个项目也将在近期开工建设。三个项目均处于上城始版桥未来社区板块。值得一提的

是,未来社区打造将延续原有的城市记忆,保留娃哈哈老厂房的烟囱、锅炉房等工业遗存建筑,并通过有机串联,呈现出独特的“杭州味”。

据望海潮公司相关负责人介绍,保留这些东西,实际上也是保留了过去的痕迹。“娃哈哈是浙江省第一代民营企业的杰出代表,那么厂房里的锅炉房和烟囱,可以认为是体现浙商精神的一种符号。”

据悉,在设想中,始板桥未来社区还将打造一条南北向的城市年轮带,把海潮寺、肉联厂宿舍、娃哈哈锅炉房及老厂区、源泰楼、甘王路历史建筑及废弃的铁路有机串接起来,让历史遗迹重焕光彩。

## 我文明 我守规 我安全

本报讯(区文明办 上城交警大队 团区委 晴雨公益服务中心)关注复工复产期间平安出行,近日,“我文明、我守规、我安全”文明交通安全主题启动仪式在杭州湖滨商圈龙翔桥路口举行,一支由60名志愿者组成的自行车骑行队伍从这里出发,环上城骑行13公里,沿途宣传交通安全。此次活动由区文明办、上城交警大队、团区委、晴雨公益服务中心、美团单车、美团配送、饿了么共同举办,旨在通过倡议号召志愿服务,引导市民自觉遵守交通法规,履行文明交通的责任。



## 区文化馆(龚自珍纪念馆)恢复开放

本报讯(区文化馆)近日,为贯彻落实《杭州市新冠肺炎疫情防控指挥部关于调整疫情防控措施的通告》要求,尽快恢复正常生产生活秩序,根据上级主管部门相关安排,上城区文化馆(龚自珍纪念馆)决定有序恢复对外开放。

自3月27日起,上城区文化馆总馆(鲲鹏路366号)将于每周一至周五(上午9:30—11:00、下午14:30—16:00)对外开放,开放区域为8楼多功能厅;杭州市龚自珍纪念馆将于每周二至周六(上午9:30—11:00、下午14:30—16:00)对外开放全馆。因

目前,上城区文化馆(龚自珍纪念馆)已进行全面消毒和清理。

区文化馆相关负责人介绍,为确保市民群众安全,所有开放场所将实行人员控制,同时段同场地内不超过15人,进馆人员必须戴好口罩,人员相互之间保持足够距离,禁止扎堆聊天。进馆人员活动时间须控制在一个半小时内,期间场馆内禁止使用空调,并做到开窗通风。有咳嗽、气喘等异常现象的尽量不要入馆,进馆后如遇身体不适等异常情况,请立即告知工作人员。上城区文化馆第一分馆(惠民路20号)因

装修改造,暂停对外开放。

### 入馆流程和方式:

1. 文化馆总馆:线上预约入馆

分批分时段进馆,每天分上下午两个时段,每个时段只允许一支团队活动,且人数不超过15人;每天活动的总人数不超过30人。有需要的团队须提前两天通过文化馆官网(<http://www.hzsscqwhg.com/scqcd2019/admin/login.asp>)预约系统进行实名预约,并提供团队人员名单,经管理员同意后,每个团队成员凭身份证件、健康码进馆排练。每个团队每天

按时间段只可预约一次,当日有效,过期作废。出入馆人员名单由文化馆提前上报区机关事务管理处,由区机关事务管理处移交至一楼大厅保安,以进行身份核对。

2. 龚自珍纪念馆:团队预约参观,散客现场入馆

团队参观需提前一天电话预约,预约电话:87068558;个人参观人员根据现场工作人员的安排进馆参观。每个参观人员必须出示身份证件、健康码;同一时段入馆总人数控制在15人以内,额满按照“出一进一”措施执行。

## 开学前如何做好疫情防控? 区教育系统严密做好开学准备



本报讯(区教育局)随着疫情防控形势的好转,何时开学成了大家关心的话题。为扎实做好返校后疫情防控工作,维护师生身体健康,区教育系统全面筹备,扎实做好防控机制、动态信息、物资保障、应急预案、指导助力等方面工作,助力上城学校安全开学。

完善落实防控机制。区教育局持续开展有关疫情防控、线上教学、开学准备等三阶段的专项督导。同时,根据《上城区中小学、幼儿园2020年春季开学前后疫情防控工作方案》,要求全区各中小学、幼儿园结合本校实际,落实“一校一方案”,成立疫情防控工作领导小组,下设教育管理、物资保障、信息统筹、环境安全、组织宣传、应急响应、纪律检查七个小组,形成权责分明、联防联控、群防群治,优质高效的学校开学疫情防控工作机制。

掌握实时动态信息。立足疫情实际,实行“每日一报”制度,对全区69家单位45998名师生的返杭情况、身体状况、健康码申报等35个统计项目进行汇总上报,时刻关注中外籍教师人员动态,并主动沟通协调,落实省属教育机构属地管理。对全区学生施行“一人一表一码”制度,建立每日监测机制,实施掌握学生流动及健康情况,同时,要求各

及时指导助力开学。多次下校暗访督查,查看学校师生及外来人员进校的流程、防疫物资的配备情况、食堂(配餐)用餐安排、日常消毒卫生健康工作、疫情期间应急处置预案等情况,检查防疫期间的值班情况、疫情防控等工作,同时对防疫期间的封闭式管理、教师公寓管理工作、开学后的防疫工作等作出指导。

## 大华书场正式开箱! 医护人员凭证免费观看

本报讯(通讯员 卢衍超)春暖花开去大华,疫情过去看演出,抓住三月的尾巴,我区省级非遗宣传展示基地——大华书场,于3月27日19点30分正式开箱。

“我等你来,为你去除忧愁带来欢乐”是大华书场此次开箱的心愿。正式开箱前,大华书场对整个场馆进行了整修、清洗、消毒和通风,确保书场内的角角落落干净卫生。与此同时,新冠肺炎疫情期间,工作人员也对书场进行了全面升级,如更换、修整桌椅,调整座位、方桌方向,取消桌牌改用桌贴,增加电动大幕等,以全新面貌迎接到场群众。

一份感谢送给最可爱的



白衣天使。大华书场相关负责人表示,为向战斗在一线的医护人员致敬,大华书场所有常规演出中,每场都将提供10个免费名额给到场的医护人员(包含评弹、相声、评书、越剧、戏曲分享会等),医护人员凭医师证或护士证等医护相关证件即可预约。

大华书场位于青年路,有着近70年的历史,是目前杭州唯一一家评弹表演专业书场,是全国小剧场联盟常务理事单位,浙江省非遗宣传展示基地,2019年成为杭州社会资源国际旅游访问点。大华书场汇集了多位省市级杭州评话非遗传承人,为杭州评话传承发展搭建平台,助力杭州评话活态、长远发展。